

УДК 343.1

**Наталія Слотвінська**

Національний університет “Львівська політехніка”,  
доцент кафедри кримінального права і процесу  
Навчально-наукового інституту права,  
психології та інноваційної освіти,  
кандидат юридичних наук  
Nataliia.D.Slotvinska@lpnu.ua  
ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-2756-4557>

**Наталія Слобода**

Національний університет “Львівська політехніка”,  
студентка Навчально-наукового інституту права,  
психології та інноваційної освіти  
nataliia.sloboda.pv.2020@lpnu.ua

## ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

<http://doi.org/10.23939/law2023.38.213>

© Слотвінська Н., Слобода Н., 2023

Стаття присвячена дослідженню особливостей дистанційного кримінального провадження, що зумовлені введенням воєнного стану на території України. Окреслено значення та актуальність питання використання режиму відеоконференції в кримінальному процесі під час війни.

У статті проаналізовано законодавчі нововведення, що були закріплені у зв'язку із повномасштабним вторгненням РФ, зокрема, можливість здійснення дистанційного судового провадження за ініціативою судді або за клопотанням учасників провадження, його здійснення із використанням технічних засобів суддів, адвокатів, свідків та інших суб'єктів процесу та інші. Обґрунтовано актуальність закріплення можливості у зв'язку з об'єктивними обставинами, приєднання учасника у режимі відеоконференції зв'язку за допомогою інших засобів, а не технічних засобів, визначених Кримінальним процесуальним кодексом України.

Виокремлено недоліки, що характерні дистанційному кримінальному провадженню і породжують певні ризики порушення процесуальної форми, зокрема, відсутність можливості достовірного встановлення особи, що виступає учасником судового процесу, відсутність можливості в обвинуваченого конфіденційно поспілкуватися із своїм адвокатом, відсутність чіткої інформації щодо обізнаності учасника про належні йому права та обов'язки, а також можливості забезпечити відсутність стороннього впливу, тиску на учасників, неупередженість і конфіденційність судового процесу.

Обґрунтовано доцільність подальшого використання системи Custody Records та комунікаційної платформи EasyCon у діяльності органів досудового розслідування, які,

окрім інших переваг, забезпечують зменшення ризику незаконних впливів на учасників кримінального провадження під час проведення процесуальних дій у дистанційному режимі. Проаналізовано доцільність інтеграції елементів Єдиного реєстру адвокатів України до підсистеми “Електронний суд”.

**Ключові слова:** режим відеоконференції; кримінальне провадження; законодавчі нововведення; воєнний стан; інформаційно-телекомунікаційна система; технічні засоби; процесуальні гарантії.

**Постановка проблеми.** Із введенням воєнного стану на території нашої держави законодавчими є суттєві зміни у всіх сферах функціонування суспільства, зокрема, і в кримінальному процесуальному законодавстві. В умовах військової агресії небезпека для життя і здоров'я існує в кожного, а тим паче на територіях, що близько розміщені до ведення бойових дій. Відтак з цих причин очевидно, що питання дистанційного кримінального провадження набуло неабиякої актуальності, навіть попри те, що активні бойові дії належать до категорії поважних причин неприбуття на судові засідання.

Цей формат провадження характеризується широкою сферою застосування, оскільки процесуальні дії в онлайн-режимі здійснюються під час і досудового розслідування, і судового розгляду. Використання дистанційного провадження допомагає значно зекономити час, оперативно вирішувати завдання процесу, а також забезпечує можливість надання гарантій щодо захисту прав і законних інтересів суб'єктів кримінального провадження, зокрема, у сфері гарантування їх безпеки.

**Аналіз дослідження проблеми.** Специфіку цієї теми досліджували такі досвідчені вчені в галузі кримінального процесуального права: З. М. Чуприна, І. В. Гловюк, О. М. Дроздов, Г. К. Тетерятник, Т. Г. Фоміна, С. І. Кравченко, В. В. Рогальська, В. А. Завтур та ін.

Проте, незважаючи на зацікавлення науковців цією темою та значну кількість досліджень, важливим залишається те, що більшість питань кримінального провадження у режимі відеоконференції в умовах запровадження законодавчих нововведень у зв'язку з введенням воєнного стану на території України так і залишаються відкритими.

**Метою статті є** комплексне дослідження особливостей проведення дистанційного кримінального провадження в умовах введення воєнного стану на території України, а також недоліків, що характерні для провадження у режимі відеоконференції зв'язку та породжують певні ризики порушення процесуальної форми. Досягнення цієї мети допоможе забезпечити реалізацію й охорону прав та свобод громадян у кримінальному процесі за умов воєнного стану.

**Виклад основного матеріалу.** Дистанційне кримінальне провадження під час досудового розслідування та судового провадження в онлайн-режимі застосовується у випадках, передбачених статтею 232 (досудове розслідування) та статтею 336 (судове провадження) КПК України [1].

У мирний час досвід застосування цієї форми кримінального провадження не набув широкого поширення. Проведення онлайн-провадження було можливе за чітко визначеною процедурою і залежало від волі обвинуваченого. Законодавцем не було передбачено участь сторін, які перебувають за межами приміщення суду, за допомогою використання власних технічних засобів.

Актуальність дистанційного кримінального провадження у реаліях воєнного стану обумовлюється тим, що судові провадження характеризується вимушеними тривалими перервами у зв'язку з перебуванням учасників справи на тимчасово окупованих територіях, внутрішнє переміщення громадян, неможливість здійснення допиту свідків, експертів через невстановлення їх реального місцезнаходження та інше. Важливим є те, що при цьому не відбувається зупинення

строків притягнення до кримінальної відповідальності, що згодом слугує підставою звільнення від неї і певним чином порушує засади справедливості притягнення винних осіб до відповідальності [2].

Після початку повномасштабних бойових дій на території нашої держави підхід стосовно функціонування кримінального провадження у дистанційному форматі зазнав суттєвих нововведень. Початок цим змінам поклало рішення Ради суддів України “Щодо вжиття невідкладних заходів для забезпечення сталого функціонування судової влади в Україні в умовах припинення повноважень ВРП та воєнного стану у зв’язку зі збройною агресією з боку РФ”. Цим нормативно-правовим актом було закріплено рекомендацію щодо відхилення від закріпленого законодавцем порядку провадження у випадках, коли суб’єкт не має можливості бути присутнім у залі судового засідання і надання дозволу на участь такої особи через використання технічних засобів, включаючи і власні. У разі, якщо справа розглядається колегіально і всі судді не мають змоги бути присутніми в одному приміщенні, то допускається застосування ідентичного відхилення [3].

Незважаючи на те, що стосовно чинного законодавства рішення Ради суддів України мають рекомендаційний характер, в умовах воєнного стану даним положенням притаманне активне застосування у судовій практиці. Водночас у квітні 2022 року було внесено зміни до статті 336 КПК України, якими закріплюється здійснення дистанційного судового провадження за ініціативою судді або за клопотанням учасників провадження [1]. Кримінальне провадження почало здійснюватись із використанням технічних засобів суддів, адвокатів, свідків та інших суб’єктів процесу. Рішення щодо форми провадження перестало повністю залежати від волі обвинуваченого.

У листі від 3 березня 2022 року “Щодо окремих питань здійснення кримінального провадження в умовах воєнного стану” Верховним Судом було зазначено, що у випадку, якщо у зв’язку з об’єктивними обставинами учасник кримінального провадження не має можливості брати участь у засіданні в режимі відеоконференції за допомогою технічних засобів, що закріплені Кримінальним процесуальним кодексом України, як виняток, такий учасник може приєднуватись до дистанційного провадження за допомогою використання інших засобів [4].

Обов’язковою умовою є те, що під час кримінального провадження у режимі відеоконференції повинно бути забезпечено належну якість відео та аудіоматеріалів, а також інформаційну безпеку. Крім того, учасникам, що беруть участь у провадженні такого виду, має бути забезпечена можливість ставити запитання та одержувати відповіді на них, реалізовувати інші процесуальні права та обов’язки, що надані їм відповідно до положень чинного законодавства.

Такі нововведення, безсумнівно, повинні сприяти забезпеченню досягнення завдань кримінального провадження, зокрема, що стосується швидкого, повного та неупередженого розслідування і судового розгляду з тим, щоб кожний, хто вчинив кримінальне правопорушення, був притягнутий до відповідальності в міру своєї вини, жоден невинуватий не був обвинувачений або засуджений, жодна особа не була піддана необґрунтованому процесуальному примусу і щоб до кожного учасника кримінального провадження була застосована належна правова процедура [1].

Водночас “оновлений формат” дистанційного кримінального провадження в Україні на даний момент не є досконалим і йому властиві недоліки, які породжують певні ризики порушення процесуальної форми.

Насамперед до негативних рис варто віднести відсутність можливості достовірного встановлення особи, що виступає учасником судового процесу, оскільки без фактичної перевірки оригіналів документів особи, їх встановлення перетворюється на формальність. До недоліків дистанційного провадження також належить відсутність чіткої інформації щодо обізнаності учасника про належні йому права та обов’язки тому, що одержати відповідну розписку, як це передбачено законодавцем, для судового органу стає неможливим. Відсутність можливості забезпечити відсутність тиску на учасників, неупередженість і конфіденційність створює значну проблему у цьому

форматі судового процесу. Водночас очевидним є ще й те, що особа, перебуваючи будь-де за межами суду або іншої державної установи, перебуває під ризиком здійснення на неї стороннього впливу [5].

Аналізуючи недоліки чинного законодавства стосовно дистанційного кримінального провадження, також доречно зазначити те, що у такій формі участі захисника особа, що виступає підозрюваним, обвинуваченим, не наділена можливістю конфіденційного спілкування із своїм адвокатом. У зв'язку з цим відбувається порушення не лише прав особи, яка притягається до відповідальності, але й виникає питання захищеності адвокатської таємниці у разі, якщо до початку слідчої дії підозрюваному, обвинуваченому було надано можливість поспілкуватися із захисником через засоби відеоконференцзв'язку. Також адвокат не має можливості переконатись у добровільності дій особи, що виступає його підзахисним, і у тому, що такі дії не є наслідком незаконного впливу.

Враховуючи такі міжнародні конвенційні вимоги, як практичність й ефективність професійної правничої допомоги, обов'язково повинна бути врахована думка як підзахисного, так і захисника стосовно реалізації дистанційного розгляду справи.

На думку науковця Станіслава Кравченка, суддя і прокурор повинні перебувати в залі судових засідань, а захисник має бути у залі суду або поруч із підзахисним, якщо судові провадження відбуваються в онлайн-режимі. Свої міркування вчений пояснює тим, що оскільки суддя перебуватиме поза приміщенням суду, то будуть виникати питання стосовно додержання загальних засад кримінального провадження. У випадку, якщо суддя перебуватиме не в приміщенні суду, це створює підстави стверджувати про порушення процедури судового розгляду справи, зокрема відкриття судового засідання, таємниці нарадчої кімнати та інших [6].

Кримінальне провадження у режимі відеоконференції в умовах воєнного стану вирізняється неабиякою актуальністю, проте не всі науковці підтримують запровадження дистанційного розгляду справ. Ця група вчених обґрунтовує свою позицію тим, що у такій формі судового засідання виникнуть проблеми довіри до суду, дотримання таємниці нарадчої кімнати, сприйняття рішення, яке було ухвалено у віддаленому режимі та інше.

Заперечення проти реалізації правосуддя суддями, що перебувають у приміщеннях інших судів, зумовлюють виникнення сумнівів у їх неупередженості, а також гарантованості таємниці нарадчої кімнати. Водночас сумніви стосовно неупередженості судді повинні усуватися через заявлення і вирішення відводів у порядку, закріпленому кримінальним процесуальним законодавством.

Важливим є те, що проведення наради суддів із використанням технічних засобів ніяк не вказує на порушення вимог нарадчої кімнати, оскільки під цим поняттям розуміється не конкретне приміщення, а правовий режим, у якому перебуває суддя під час ухвалення судового рішення, що обов'язково має виключати контакти із сторонніми особами, які безпосередньо чи опосередковано можуть здійснювати вплив на міркування та волю суддів під час ухвалення рішення.

Безперечно, навіть в складних реаліях воєнного стану кримінальний процес повинен реалізуватись таким способом, що допомагає мінімізувати порушення прав учасників справи, які гарантовані їм відповідно до положень чинного законодавства України [7].

Враховуючи актуальність кримінального провадження у режимі відеоконференції в умовах воєнного стану, доцільним є подальше впровадження системи Custody Records у функціонування органів досудового розслідування, якій властива значна кількість переваг, проте насамперед варто згадати, що ця система зменшує ризик здійснення тиску та протиправного впливу на учасників у процесі кримінального провадження у дистанційному режимі. За допомогою розробки Custody Records здійснюється електронне фіксування дій, які вчиняються із затриманими особами. За умов дієвого впровадження та функціонування ця система допомагає захистити як затриманих осіб від неправомірних дій службових осіб, так і самих правоохоронців від безпідставних обвинувачень. Custody Records забезпечує ефективний контроль за належністю виконання слідчих та процесуаль-

них дій, оскільки Управління забезпечення прав людини при Національній поліції матиме віддалений доступ до всіх відеокамер будь-якого ізолятора на території України. Виконані дії обов'язково повинні фіксуватись в єдиній електронній базі, що допоможе спростити доступ і максимально швидко отримати будь-який документ щодо затриманої особи в будь-який час [8].

Однією з найбезпечніших і найзручніших комунікаційних платформ є EasyCon тому, що для участі у дистанційному провадженні за допомогою цього додатка необхідно авторизуватись за допомогою електронного цифрового підпису, який перевіряється через інтегровану систему електронної ідентифікації Міністерства цифрової трансформації України id.gov.ua [9, с. 5].

Розробка ефективного електронного судочинства в Україні є нагальним питанням і проблеми здійснення правосуддя у складних реаліях воєнного стану слугували підтвердженням цього. Для цього насамперед необхідно проводити активне тестування системи, організувати належне матеріально-технічне забезпечення судів, а також ефективно навчання суддів і працівників апарату суду.

Разом із роботою над законопроектом НААУ з ДСА здійснюють інтеграцію елементів Єдиного реєстру адвокатів України до підсистеми "Електронний суд". На даний момент адвокати, які працюють з електронним судом, мають можливість створювати електронні ордери, одержуючи доступ до судових справ, у яких вони здійснюють представництво інтересів своїх клієнтів. Дані розробки та зміни допомагають значно спростити та скоротити тривалість процесу подачі заяв до суду. Також серед майбутніх нововведень планується надати захисникам можливість комунікувати у режимі відеоконференції за допомогою їхніх особистих кабінетів в ЄРАУ.

Для того, щоб подати документи в електронному форматі, учаснику достатньо мати лише електронний підпис. Ще донедавна не всі суди охоче приймали документи в електронній формі, а надавали перевагу паперовим документам, які були подані або безпосередньо до суду, або надіслані за допомогою пошти. Світ вже давно перейшов на електронне судочинство, такі зміни і нововведення є необхідними.

Враховуючи умови воєнного стану, відступ від закріплених загальних положень є прийнятним, проте важливою умовою виступає те, що такі зміни повинні не завдавати непоправної шкоди учасникам процесу і результатам судового розгляду. У протилежному випадку, участь особи у засіданні має здійснюватись безпосередньо у суді.

**Висновки.** Враховуючи перевагу проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції, задля уникнення ризиків, які пов'язані з активними бойовими діями на території нашої держави, доцільним є поширення практики застосування дистанційного кримінального провадження. Водночас це потребує від уповноважених осіб, що здійснюють його проведення, відповідних навичок і знань, а відповідний алгоритм проведення такого формату провадження повинен зазнати удосконалення на законодавчому рівні, адже лише якісна підготовка до проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції дасть можливість забезпечити досягнення мети кримінального провадження та зможе стати ефективним заходом в умовах війни на території України.

Дистанційна форма проведення судових засідань є ефективним інструментом, проте необхідною умовою є розробка належного правового механізму, що забезпечить його виконання повною мірою. Проаналізувавши цю тему, можемо стверджувати, що, навіть незважаючи на сучасні виклики, пов'язані із введенням воєнного стану, питання реалізації кримінального провадження у режимі відеоконференції залишається одним із найбільш проблемних. Враховуючи актуальність цієї форми судового засідання, необхідним є внесення законодавчих змін з метою усунення наявних прогалин.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Кримінальний процесуальний кодекс від 13.04.2012, № 4651-VI. *Відомості Верховної Ради України*. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/conv#n5091> (дата звернення: 17.06.2023)
2. Сікора К. О. ВКЗ у кримінальному процесі і воєнний стан – як це працює, проблемні питання, чим корисна практика? *Судово-юридична газета*. URL: <https://sud.ua/uk/news/blog/247392-vkz-u-kriminalnomu-protse-i-voennyi-stand-yak-tse-pratsyuie-problemni-pitannya-chim-korisna-praktika> (дата звернення 08.06.2023).
3. Щодо вжиття невідкладних заходів для забезпечення сталого функціонування судової влади в Україні в умовах припинення повноважень Вищої ради правосуддя та воєнних дій з боку Російської Федерації: Рішення Ради суддів України від 24.02.2022 р. № 9. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/MUS36788?hide=true> (дата звернення 18.06.2023).
4. Щодо окремих питань здійснення кримінального провадження в умовах воєнного стану: Лист від 03.03.2022 № 1/0/2-22. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/VSS00820> (дата звернення 28.05.2023).
5. Дистанційне кримінальне провадження під час воєнного стану. *Golaw*. URL: <https://golaw.ua/ua/insights/publication/distanczijne-kriminalne-provadhennya-pid-chas-voennogo-stanu/> (дата звернення: 18.06.2023).
6. Робота судів і процесуальні строки: судді ВС розповіли про особливості кримінального провадження під час воєнного стану. *Судова влада України*. URL: <https://kr.arbitr.gov.ua/archive/1358599/> (дата звернення 30.05.2023).
7. Чуприна З. М. (2023). Особливості кримінального процесу в умовах воєнного стану. *Liga Zakon*. URL: [https://jurliga.ligazakon.net/analytics/212017\\_osoblivost-kriminalnogo-protse-i-v-umovakh-vonnogo-stanu](https://jurliga.ligazakon.net/analytics/212017_osoblivost-kriminalnogo-protse-i-v-umovakh-vonnogo-stanu) (дата звернення 18.06.2023).
8. Технічне завдання із впровадження системи Custody Records на рівні районних відділів поліції. *Just talk*. URL: <https://justtalk.com.ua/post/tehnichne-zavdannya-iz-vprovadhennya-sistemi-custody-records-na-rivni-raionnih-viddiliv-politsii> (дата звернення 08.06.2023).
9. Участь громадян у судових засіданнях за допомогою сервісу Easycon (2020). Інструкція користувача. Київ, 15 с.

## REFERENCES

1. *Kryminalnyi protsesualnyi kodeks vid 13.04.2012, No. 4651-VI* [Criminal Procedure Code of April 13, 2012 N 4651-VI]. *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Bulletin of Verkhovna Rada of Ukraine*. Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/conv#n5091> [in Ukrainian].
2. Sikora K. O. *VKZ u kryminalnomu protsesi i voennyi stan – yak tse pratsiuie, problemni pytannia, chym korisna praktyka?* [VKZ in criminal proceedings and martial law – how does it work, problematic issues, what is the use of practice?]. *Sudovo-yurydychna hazeta – Judicial and legal newspaper*. Retrieved from <https://sud.ua/uk/news/blog/247392-vkz-u-kriminalnomu-protse-i-voennyi-stand-yak-tse-pratsyuie-problemni-pitannya-chim-korisna-praktika> [in Ukrainian].
3. *Shchodo vzhyttia nevidkladnykh zakhodiv dlia zabezpechennia staloho funktsionuvannia sudovoi vlady v Ukraini v umovakh prypynennia povnovazhen Vyschoi rady pravosudiv ta voennykh dii z boku Rosiiskoi Federatsii: Rishennia Rady suddiv Ukrainy vid 24.02.2022 r. No. 9.* [Regarding taking urgent measures to ensure the stable functioning of the judiciary in Ukraine in the conditions of termination of the powers of the High Council of Justice and military actions by the Russian Federation: Decision of the Council of Judges of Ukraine dated February 24, 2022 No. 9]. Retrieved from <https://ips.ligazakon.net/document/MUS36788?hide=true> [in Ukrainian].
4. *Shchodo okremykh pytan zdiisnennia kryminalnogo provadhennia v umovakh voennogo stanu:* Lyst vid 03.03.2022 No. 1/0/2-22 [Regarding certain issues of conducting criminal proceedings under martial law: Letter dated 03.03.2022 No. 1/0/2-22]. Retrieved from <https://ips.ligazakon.net/document/VSS00820> [in Ukrainian].

5. *Dystantsiine kryminalne provadzhennia pid chas voiennoho stanu* [Remote criminal proceedings during martial law]. *Golaw*. Retrieved from <https://golaw.ua/ua/insights/publication/distancziyne-kryminalne-provadzhennya-pid-chas-voiennoho-stanu> [in Ukrainian].

6. *Robota sudiv i protsesualni stroky: suddi VS rozpovily pro osoblyvosti kryminalnoho provadzhennia pid chas voiennoho stanu* [The work of the courts and procedural terms: Supreme Court judges spoke about the peculiarities of criminal proceedings during martial law]. *Sudova vlada Ukrainy – Judicial power of Ukraine*. Retrieved from <https://kr.arbitr.gov.ua/archive/1358599/> [in Ukrainian].

7. Chupryna Z. M. (2023). *Osoblyvosti kryminalnoho protsesu v umovakh voiennoho stanu* [Peculiarities of the criminal process under martial law]. *Liga Zakon*. Retrieved from [https://jurliga.ligazakon.net/analytics/212017\\_osoblyvost-kryminalnoho-protsesu-v-umovakh-voiennoho-stanu](https://jurliga.ligazakon.net/analytics/212017_osoblyvost-kryminalnoho-protsesu-v-umovakh-voiennoho-stanu) [in Ukrainian].

8. *Tekhnichne zavdannya iz vprovadzhennia systemy Sustody Records na rivni raionnykh viddiliv politsii* [Terms of reference for the implementation of the Sustody Records system at the level of district police departments]. *Just talk*. Retrieved from <https://justtalk.com.ua/post/tehnichne-zavdannya-iz-vprovadzhennya-sistemi-custody-records-na-rivni-raionnih-viddiliv-politsii> [in Ukrainian].

9. *Uchast hromadian u sudovykh zasidanniakh za dopomohoiu servisu Easycon* (2020). *Instruktsiia korystuvacha* [Participation of citizens in court sessions using the Easycon service. User manual][in Ukrainian].

*Дата надходження: 30.07.2023 р.*

**Nataliia Slotvinska**

Lviv Polytechnic National University,  
Candidate of legal sciences  
of the Department of criminal law and procedure  
of the Educational-Scientific Institute  
of Law, Psychology and Innovative Education  
Nataliia.D.Slotvinska@lpnu.ua  
ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-2756-4557>

**Natalia Sloboda**

Lviv Polytechnic National University,  
student of the Educational and Scientific Institute of Law,  
psychology and innovative education  
nataliia.sloboda.pv.2020@lpnu.ua

## **FEATURES OF REMOTE CRIMINAL PROCEEDINGS UNDER THE CONDITIONS OF THE STATE OF MARTIAL**

**The article is devoted to the study of the peculiarities of remote criminal proceedings caused by the introduction of martial law on the territory of Ukraine. The importance and relevance of the issue of the use of the video conference mode in the criminal process during the war are outlined. The article analyzes the legislative innovations that were established in connection with the full-scale invasion of the Russian Federation, in particular, the possibility of conducting remote court proceedings at the initiative of a judge or at the request of the participants in the proceedings, its implementation using the technical means of judges, lawyers, witnesses and other subjects of the process. The relevance of**

establishing the possibility in connection with the objective circumstances of joining the participant in the video conference mode using other means, rather than the technical means specified by the Criminal Procedure Code of Ukraine, is substantiated.

Disadvantages that are characteristic of remote criminal proceedings and give rise to certain risks of violation of the procedural form are highlighted, in particular, the lack of possibility of reliable identification of the person acting as a participant in the legal process, lack of opportunity for the accused to communicate confidentially with his lawyer, lack of clear information about the participant's awareness of his rights and obligations ties, as well as the ability to ensure the absence of outside influence, pressure on participants, impartiality and confidentiality of the judicial process.

The expediency of the further use of the Custody Records system and the EasyCon communication platform in the activities of pre-trial investigation bodies, which, among other advantages, ensure a reduction of the risk of illegal influences on the participants of criminal proceedings during the conduct of procedural actions in a remote mode, is substantiated. The expediency of integrating elements of the Unified Register of Advocates of Ukraine into the "Electronic Court" subsystem, as well as the development of a mobile "eCourt" relationship, was analyzed.

**Keywords:** video conference mode; criminal proceedings; legislative innovations; martial law; information and telecommunication system; technical means; procedural guarantees.